



Московская Патриархия  
УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ

«08» 09 2017 г.

№ 01/4885

115191, Москва, Даниловский вал, 22  
Тел.: (499) 578-03-55, факс: (499) 578-03-54  
E-mail: udsekr@patriarchia.ru

**ВСЕМ ЕПАРХИАЛЬНЫМ ПРЕОСВЯЩЕННЫМ  
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ**

**ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО К ИСПОЛНЕНИЮ**

*Тема: о проведении Дня трезвости*

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА направляю Вам Послание Его Святейшества по случаю Дня трезвости для оглашения на всех приходах Русской Православной Церкви после Божественной Литургии 11 сентября сего года.

Также напоминаю об указаниях по организации празднования Дня трезвости, изложенных в Журнале № 80 заседания Священного Синода от 25 июля 2014 года:

«Восстановить ежегодное празднование Дня трезвости 11 сентября, в день памяти Усекновения главы Иоанна Предтечи, и рекомендовать архиереям и духовенству в этот день:

- а) Посвящать проповедь раскрытию важности сохранения трезвого образа жизни;
- б) Совершать Молебное пение о страждущих недугом винопития;
- в) По возможности, во взаимодействии с государственными и общественными организациями, осуществлять публикации и проводить мероприятия, направленные на поддержание трезвого образа жизни».

С любовью о Господе,

управляющий делами  
Московской Патриархии  
митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский  
*+ Варсонофий*



# ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

«11 » 09 2017 г.  
№ 01 / 4874

119034 Москва, Чистый пер. 5

## Обращение

**Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА  
по случаю Дня трезвости  
(11 сентября 2017г.)**

**Возлюбленные о Господе Преосвященные архиастыри,  
всечестные отцы, дорогие братья и сестры!**

Сегодня Церковь молитвенно чтит память честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. За богослужением мы слышали евангельское повествование о том, как нечестивый царь Ирод, ставший заложником своего обещания, данного на пищу, приказал отсечь главу сему угоднику Божию (Мк. 6, 14-30). И потому именно этот день – день строгого поста – был выбран Церковью для того, чтобы напомнить людям о необходимости трезвого образа жизни. С 2014 года Священный Синод возобновил существовавшую некогда традицию – ежегодно в праздник Усекновения главы Иоанна Предтечи отмечать День трезвости.

Трезвость в широком смысле слова можно понимать как способность правильно оценивать происходящее и внутри нас и во вне. Именно трезвый взгляд на вещи помогает нам делать правильный жизненный выбор, выстраивать добрые отношения с родными и близкими, с окружающими нас людьми. К сожалению, нередко человек, руководствуясь ложными ценностями и ориентирами, сбивается с истинного пути. Он начинает чувствовать в душе тревогу и пустоту, впадает в уныние. Ему кажется, что с помощью различных одурманивающих веществ, в том числе алкоголя он сможет освободиться от проблем. Однако вместо свободы от бед он попадает в зависимость от страшного недуга. В результате разрушаются человеческие отношения, совершаются преступления, распадаются семьи, дети становятся сиротами при живых родителях.

День трезвости призван помочь человеку, находящемуся в жестоком плену винопития и иных пагубных зависимостей, задуматься о своей жизни и встать на путь исправления, обрести истинную свободу и радость жизни, которая невозможна без исполнения заповедей Божиих, без совершения добрых дел и созидаательных трудов, без искренней любви к людям и заботы о них.

Отрадно, что сегодня на многих приходах открываются общества трезвости, действуют реабилитационные и консультационные центры, помогающие людям вернуться к трезвенному образу жизни. В этом немалая заслуга как церковных, так и светских специалистов, которые посвятили себя служению страждущим ближним. И эти труды не напрасны: по милости Божией сотни, тысячи некогда несчастных людей обретают надежду и возможность освободиться от греховной зависимости.

Молитвам Крестителя Спасова Иоанна да поможет Всесильный Господь остановить распространение зла алкоголизма и иных пагубных пристрастий на нашей земле и обратить людей к подлинной радости жизни во Христе Иисусе.

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized 'D' or 'R' followed by the name 'Кирилл' in cursive script, with a small '+' sign preceding the name.

**ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**